
人とひと・人と自然・人と宇宙がつながる人とひと・人と自然・人と宇宙がつながる
誰にでも居場所のあるまち大樹誰にでも居場所のあるまち大樹

広報たいき　広報たいき　No.６９１No.６９１

20252025..１１１１

　今月号の表紙は、大樹小学校２年生の写生会　今月号の表紙は、大樹小学校２年生の写生会

の様子です。普段目にする消防車ですが、近くの様子です。普段目にする消防車ですが、近く

でじっくり観察する機会はあまりありません。でじっくり観察する機会はあまりありません。

全体から細かなところまで、よく観察して一生全体から細かなところまで、よく観察して一生

懸命に描いていました。満足する絵は描けたかな？懸命に描いていました。満足する絵は描けたかな？

　関連記事は８ページをご覧ください。　関連記事は８ページをご覧ください。
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スペースイラストコンテストの入賞者スペースイラストコンテストの入賞者

　規模を縮小しての開催となりましたが、多くのお客さんが訪れ、毎年好評の相馬市の梨は、今年も大行列
ができ、販売開始から２０分で完売しました。コスモスホールでのステージイベントでは立ち見が出るほど
多くの方に楽しんでいただきました。特にＨＢＣラジオの公開録音「歌とトークショー」では永井真理子さ
んの透き通ったきれいな歌声と、オクラホマさんの客席を巻き込んだおもしろトークショーで大盛り上がり
でした。

　９月２１日に第４９回柏林公園まつりを開催しました。
悪天候により、会場の安全が確保できないことが予想さ
れたため、急遽会場を柏林公園から生涯学習センターに
移し、ステージイベントと物販のみを行いました。
　心苦しい決断ではありましたが、柏林の中で行われる
屋外でのお祭りのため、安全に考慮して判断しました。
お祭りを楽しみにしていた方、出店者の方には申し訳あ
りませんでした。

第４９回第４９回
　柏林公園まつり　柏林公園まつり

きれいな歌声で名曲を披露したきれいな歌声で名曲を披露した
永井真理子さん永井真理子さん会場が笑い声に包まれたオクラホマさんのトークショー会場が笑い声に包まれたオクラホマさんのトークショー
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いつまでも元気で笑顔に敬老会

　８０２０良い歯　表彰者（敬称略）
　山 﨑 賢 治　　山 本 昭 雄
　山 下 正 雄　　伊 藤 淑 子

　９月１８日に生涯学習センターで敬老会を開催しました。
　「８０２０良い歯」の表彰では４人が表彰され、敬老会に出席され
た１人に会場で表彰状が授与されました。
　アトラクションは、３団体が踊りや歌を披露しました。元気あ
ふれる歌声や懐かしい曲など、敬老会を盛り上げてくれました。
　来年もこの会場で顔を合わせられるように、健康に気を付けて
元気に過ごしてください。

認定こども園たいきの
園児たちによる元気
いっぱいのお遊戯！

鮮やかな着物と
きれいな所作で
会場を魅了！
藤間千充郎

ドリームコーラスの素敵な歌声に
会場もうっとり♪【アトラクション出演者】

大樹高校合唱祭大樹高校合唱祭
　１０月４日に生涯学習センターで大樹高校合唱祭が開催さ
れました。
　各学年、課題曲と自由曲の２曲を披露し、力強い指揮とそれ
に応えるような歌声は瞬く間に響き渡り、練習の成果を発揮し
た美しいハーモニーがホール全体を包み込みました。
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社会功労賞の松本様社会功労賞の松本様
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社会功労賞の椿様社会功労賞の椿様
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住民懇談会住民懇談会
　　　　「町長とお気軽トーク♪」　　　　「町長とお気軽トーク♪」

皆さんの声を聞かせてください皆さんの声を聞かせてください

　広聴制度のもう１つの取り組みとして、住民懇談会「町長とお気軽トーク」を開催しています。町　広聴制度のもう１つの取り組みとして、住民懇談会「町長とお気軽トーク」を開催しています。町
の取り組みや身近な話題について、お茶でも飲みながら町長と気軽にお話をしませんか？の取り組みや身近な話題について、お茶でも飲みながら町長と気軽にお話をしませんか？
　以下の６つの会場で開催しますので、「まちづくり」に対する皆さんの声を聞かせてください。申　以下の６つの会場で開催しますので、「まちづくり」に対する皆さんの声を聞かせてください。申
し込みは不要です。ご近所お誘いあわせの上、ご都合のいい会場へお越しください。し込みは不要です。ご近所お誘いあわせの上、ご都合のいい会場へお越しください。

会場名会場名 開催月日・曜日開催月日・曜日 開始時刻開始時刻

福祉センター（１階小会議室）福祉センター（１階小会議室）
１１月１４日（金）１１月１４日（金）

午前１０時００分午前１０時００分

石坂行政区会館石坂行政区会館 午後１時３０分午後１時３０分

生花行政区会館生花行政区会館 １１月２１日（金）１１月２１日（金） 午後１時３０分午後１時３０分

役場（３階委員会室）役場（３階委員会室） １１月２５日（火）１１月２５日（火） 午後６時３０分午後６時３０分

歴舟コミュニティセンター歴舟コミュニティセンター
１１月２６日（水）１１月２６日（水）

午前１０時００分午前１０時００分

尾田コミュニティセンター尾田コミュニティセンター 午後１時３０分午後１時３０分

【お問い合わせ】企画商工課 広報統計係　電話６－２１１４【お問い合わせ】企画商工課 広報統計係　電話６－２１１４

町長と語る会町長と語る会
開催報告開催報告

　町では、町民の皆さんとの対話を重視し、建設的な意見や提言を
聞かせてもらいながら、町民と行政が協力して「まちづくり」を進
めるための広聴制度を設けています。その１つとして、申し込みの
あった行政区や団体と懇談する「町長と語る会」を開催しています。
　９月２６日に町内の３つの障がい者団体が合同で町長と語る会を開
催しましたので、抜粋した内容をお知らせします。

親亡き後の障がいのある子どもの生活が不安。生活の場、就労の場の検討状況は。
町：町営のグループホームや就労施設は経営が厳しく、利用者や職員の確保にも困難さがあるため現
　　実的ではない。町としてできる可能性があるのは、⺠間事業者を誘致すること。
　　今年度に南十勝地域⽣活拠点の整備に関する協定を締結したことから、相談・緊急時の受入れ対
　　応などの体制は整った。

農村部での移動や、免許返納者へのハイヤー券の支給について。

町：農村部での移動については、１１月から２か月間公共ライド
シェアの実証実験を行い、本格運行に向けて検討を進める。
ハイヤー券の支給については、今年度から重度障害者等交
通費助成と⾼齢者等通院交通費助成の助成⾦額を、これ
までの⼀律１５，０００円から、住んでいる⾏政区に応じて
１５，０００円から７０，０００円まで助成金額が変動する制度に
改正した。
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「宇宙のまち」大樹町ならではの「宇宙のまち」大樹町ならではの
　　　　　　　　　　　　　　授業を行いました！　　　　　　　　　　　　　　授業を行いました！

　９月１７日は大樹高校の１年生がエアロケットを製　９月１７日は大樹高校の１年生がエアロケットを製
作しました。和歌山大学の秋山演亮教授と慶応義塾大作しました。和歌山大学の秋山演亮教授と慶応義塾大
学大学院の田中康平特任講師を講師として迎え、エア学大学院の田中康平特任講師を講師として迎え、エア
ロケットを遠くへ飛ばすプロジェクトに取り組みましロケットを遠くへ飛ばすプロジェクトに取り組みまし
た。生徒たちは目的達成のために、計画を立てて、実た。生徒たちは目的達成のために、計画を立てて、実
験・調整・再実験を繰り返しました。験・調整・再実験を繰り返しました。
　この授業を通して、チームワークの大切さや、チー　この授業を通して、チームワークの大切さや、チー
ムでプロジェクトを進めるために必要なこと、コミュムでプロジェクトを進めるために必要なこと、コミュ
ニケーションの取り方も学びました。ニケーションの取り方も学びました。

　９月１６日は大樹中学校の１年生がモデルロケット　９月１６日は大樹中学校の１年生がモデルロケット
を製作しました。役場宇宙航空課の職員が講師となり、を製作しました。役場宇宙航空課の職員が講師となり、
カッターや接着剤を使いながら全長６０センチほどのカッターや接着剤を使いながら全長６０センチほどの
モデルロケットを組み立てました。製作後はグラウンモデルロケットを組み立てました。製作後はグラウン
ドで打上げ実験を行いました。カウントダウン後に発ドで打上げ実験を行いました。カウントダウン後に発
射ボタンを押しても飛ばなかったり、パラシュートが射ボタンを押しても飛ばなかったり、パラシュートが
開かなかったりと、実験はスムーズに進まないという開かなかったりと、実験はスムーズに進まないという
ことも学びました。ことも学びました。

　９月１１日は大樹小学校の５年生がペットボトルロ　９月１１日は大樹小学校の５年生がペットボトルロ
ケットを製作しました。役場宇宙航空課の職員が講師ケットを製作しました。役場宇宙航空課の職員が講師
となり、ペットボトルをカッターやテープで加工してとなり、ペットボトルをカッターやテープで加工して
組み立てました。遠くまで飛ぶにはどうしたらいいか組み立てました。遠くまで飛ぶにはどうしたらいいか
アドバイスをもらいながら、自分だけのペットボトルアドバイスをもらいながら、自分だけのペットボトル
ロケットを作り上げ、グラウンドで打ち上げました。ロケットを作り上げ、グラウンドで打ち上げました。
発射台から勢いよく打ち上がる度に児童からは歓声が発射台から勢いよく打ち上がる度に児童からは歓声が
上がっていました。上がっていました。
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函館工業高等専門学校と
包括連携協定 締結！

　９月１２日に役場で協定締結式を行い、清水一道校長と黒川町長が協定書に署名しました。
　この協定は、包括的な連携のもと相互に協力し、地域社会の発展と人材育成および学術の振興に寄与
することを目的としており、小中学生向けの出前講座や科学教育の実施、宇宙関連産業の推進や、防災
対策など地域の課題解決に向け、函館工業高等専門学校の技術力、研究力を生かして連携するものです。
協定式の前日には大樹小学校と大樹中学校で出前授業を行いました。

たまごが割れないようにするためには？ 電子オルガンの仕組みって？
　大樹中学校２年生の授業では、函館工業高等
専門学校の学生が先生となり、身の回りにあ
るもののプログラミングについて授業をしまし
た。座学の後は生徒たちが実際に電子オルガン
を組み立て、みんなで演奏しました。
　授業の最後に、清水校長は「人間は一生のう
ちに会うべき人には必ず会える。この授業も縁。
日本はものづくりの人材がいなくて、将来もの
づくりができなくなる。ものづくりの楽しさを
知って、理系に進んでもらいたい」と話してい
ました。

　大樹小学校６年生の授業では、清水校長が「コ
ミュニケーション能力向上を目的とした卵パッ
ケージコンテスト」の授業をしました。児童た
ちは班に分かれて、段ボールとガムテープだけ
を使って、２階から生たまごを落とした時に割
れないようにするためにはどのようなパッケー
ジにしたらいいか、を試行錯誤しながら作成し
ました。
　児童たちは同じ班の子だけでなく、函館工業
高等専門学校の先生や学生とも積極的にコミュ
ニケーションをとり、アドバイスをもらってい
ました。
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交通安全運動の秋！交通安全運動の秋！

防災の秋！防災の秋！

９９月２２日、国道２３６号線沿いで旗の月２２日、国道２３６号線沿いで旗の波作戦を実波作戦を実
施しました。施しました。秋の全国交通安全運動に合わせて行っ秋の全国交通安全運動に合わせて行っ
ている交通安全啓発活動の一環で「安全運転」や「スている交通安全啓発活動の一環で「安全運転」や「ス
ピードダウン」などが書かれた旗を持って道路の両ピードダウン」などが書かれた旗を持って道路の両
脇に並び、交通安全を呼びかける運動です。脇に並び、交通安全を呼びかける運動です。広尾警広尾警
察署や交通安全協会など約５６人が参加しました。察署や交通安全協会など約５６人が参加しました。

９月３０日、日方の国道２３６号線沿いで拓殖工業
株式会社（広尾町）が旗の波作戦を実施しました。
拓殖工業株式会社は帯広広尾自動車道の工事を請け
負っており、工事で大型車両の往来が増えるため、
交通事故の防止と、参加者自身の交通安全意識の向
上を目的として実施しました。拓殖工業株式会社の
社員だけでなく、協力業者や広尾警察署など約３０人
が参加しました。

９月２６日、大樹消防署で水槽付消防ポンプ自動車
の引渡式を行いました。引渡式では、三浦祥嗣消防
団長が見守る中、株式会社北海道モリタの厚谷悟取
締役部長から黒川町長にカギのレプリカが手渡され
たほか、出席していた消防団員が新しい消防車の機
能についての説明をうけました。
　導入された消防車は尾田地区を担当する第３分団
に配備されます。

９９月２４日、大樹小学校の２年生が大樹消防署で月２４日、大樹小学校の２年生が大樹消防署で写写
生会を行いました。最初に、大樹消防署内や実際に生会を行いました。最初に、大樹消防署内や実際に
出動する際に身につける防火服などを見学しました。出動する際に身につける防火服などを見学しました。
消防署のことを身近に感じた後に消防車を描きまし消防署のことを身近に感じた後に消防車を描きまし
た。「どこから描いたらいいんだろう」「うまく描けた。「どこから描いたらいいんだろう」「うまく描け
るかな」と話しながらよく観察し、一生懸命に描いるかな」と話しながらよく観察し、一生懸命に描い
ていました。見学や観察を通して防火、防災に対すていました。見学や観察を通して防火、防災に対す
る関心を深めました。る関心を深めました。
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　先月号の広報紙でお知らせした、公共ライドシェアの実証実験について、詳細が決まりまし
たので、今月号も引き続き、お知らせします。
　対象行政区の方々は、町内のお買い物や通院にぜひ、ご利用ください！

【お問い合わせ】企画商工課 企画係　電話６－２１１３【お問い合わせ】企画商工課 企画係　電話６－２１１３

公共ライドシェア実証実験公共ライドシェア実証実験

「コスモライド」　ついにスタート！！

実験期間

令和７年１１月１日から１２月２６日までの月曜日、水曜日、金曜日（※祝日を除く）

【利用前日まで】
１：利用前日の午後３時までに有限会社雅交通（０１５５８－６－５１１４）に予約してください。
　　※月曜日に利用の場合は前の週の金曜日の午後３時までです
２：電話が繋がったら「コスモライドを利用したい」と伝えてください。
　　お名前・ご住所の行政区・連絡先・利用日・利用便をお聞きします。
３：聞き取りした内容をもとに、お迎えの時間をご案内します。

利用方法

【利用日】
ご案内した時間に発車場所でお待ちください。

自宅 → 市街地 市街地 → 自宅

 発車場所  利用者宅  • 町立病院
 • 道の駅コスモール大樹

 発車時間  有限会社雅交通からご案内します。  • 午前１１時４０分頃
 • 午後１２時５０分頃

 降車場所  • 町立病院
 • 道の駅コスモール大樹  利用者宅

 詳 細
 午前１０時１５分頃に降車場所に到着します。
 午前１０時２０分に道の駅コスモール大樹を  
 出発する循環バス「コスモ」に乗り換えが
 できます。

 午前１１時３８分、午後１２時４９分に道の駅
 コスモール大樹に到着する循環バス「コス
 モ」から乗り換えができます。

運行表

対象行政区

➀尾田方面運行便（東和、上大樹、大和、豊里、拓北、尾田、拓進）
②晩成・生花方面運行便（萠和、芽武、下芽武、更生、美成、浜大樹、晩成、生花）

利用料金（片道）

• 晩成・生花　１，０００円• 晩成・生花　１，０００円
• そのほかの行政区　７００円• そのほかの行政区　７００円



1010TAIKI

農業の環境を整えています！農業の環境を整えています！

◆多面的機能支払交付金事業
　農業・農村の有する多面的機能の維持・発揮を図るための地域の共同活動に係る支援を行い、
地域資源の適切な保全管理を推進するとともに、担い手農家への農地集積という構造改革を後押
しすることが目的の制度です。
　この事業は、大樹地区が広域集落として、協定に基づいて各種活動を実施しています。

◆中山間地域等直接支払交付金事業
　気象などの農業生産条件が不利な地域（中山間地域など）において農業生産活動の継続を図る
ため、農業・農村が有する水資源を蓄え・育み・守っていく働きや洪水を防止する働きなど、多
面的機能の確保を目的とする取り組みを支援する制度です。
　令和７年度も晩成と生花の２集落で、集落協定に基づいて各種活動を実施しています。

協定参加者数：２地域、１３件
交付対象面積：９１６ｈａ
交 付 金 総 額：１３，７４７千円
共同取り組み活動の主なもの
　• 水路や農道の雑木除去、草刈りなど
　• 農業廃プラスチックのリサイクル

　令和 6 年度の取り組み　

【お問い合わせ】農林水産課 農政係・畜産係　 電話６－２１１５

協定参加者数：１広域集落、５２６件
　　　　　　　　（農業者１９６件、農業者以外３３０件）
交付対象面積：１０，８８４ｈａ
交 付 金 総 額：７９，０２３千円
共同取り組み活動の主なもの
　• 水路や農道の雑木除去、草刈りなど
　• 遊休サイロ、廃屋の撤去による景観形成
　• 植栽などによる景観形成
　• 路面維持（農道への砂利補充など）の実施
　• 農用地の軽微な補修（融雪剤散布など）の実施
　• 学校教育との連携による食育の実施

　令和 6 年度の取り組み　
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　ごみステーションに正しく分別されていないごみや、正しく排出されていないごみが多く見受けられます。
ごみステーションは、行政区（町内会）で管理され、地域の方々の協力により、維持管理されています。ご
み出しのルールを遵守して、地域の皆さんで協力して、適切に利用しましょう。

No.３１今こそみんなでごみ について考えよう

【お問い合わせ】住民課 住民活動係　電話６－２１１６

ごみは、収集日の朝８時３０分までに出してください。

ごみの出し方とごみステーションの利用ごみの出し方とごみステーションの利用

　収集日を守らずに排出されたごみは、冬には水分が凍結して収集に支障が出
たり、夏には嫌な臭いがして、カラスやキツネなどの野生動物を集める原因に
なります。
　ごみの捨て方も、町をきれいに保つうえでとても大切なことです。ルールを
守ってごみを排出していただくよう、ご協力をお願いします。

　町のホームページのごみ検索から調べることができますので、ご
活用ください。また、ホームページに掲載されていないごみや分別
方法がわからないものがありましたら、住民課住民活動係にお問い
合わせください。

▲ごみ検索は
　こちらから！

ごみを捨てる日を守らないと．．．ごみを捨てる日を守らないと．．．

分別に迷ったら頼ってください！分別に迷ったら頼ってください！

ごみ袋はしっかりと結んでください。

収集されなかったごみは、出した人が持ち帰ってください。

収集する際にごみが散乱する場合があるため、以下の点を守ってください。
• ごみ袋の入口はしっかりと結んでください。
• ごみをまとめている時などに破れてしまった場合は新しい袋に入れ替えて
　排出してください。

ルール違反のごみは収集しません。
一度自宅に持ち帰り、正しい方法で再度排出してください。

▲ごみの出し方は
　こちらから！
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T A I K I  P h o t o  G r a p h

　石坂にお住いの辻󠄀本弘さんが９月１５日に１００歳
を迎えられ、黒川町長から表彰状が手渡されました。
　明るく元気に出迎えてくれた辻󠄀本さんは、血圧の
薬を飲んでいるだけでかなりの健康体で、健康や長
寿の秘訣は毎日晩成温泉に入浴していることだそう
です。娘さんは「１００歳にしては元気」と笑顔で
話されていました。辻󠄀本さんの人生譚にも花が咲き、
大正時代の貴重なお話を聞かせてくれました。記念
写真の撮影の際には家族に囲まれ
て幸せそうに笑っていました。こ
れからも健康で元気に過ごしてく
ださい。

　生涯学習センターの視聴覚室で文学講演会を開催
しました。絵本作家の、どいかやさんをお招きし、
物語が生まれたきっかけやキャラクターの名前の付
け方などのお話や、人気シリーズ「チリとチリリ」
やアイヌの昔話「ひまなこなべ」の読み聞かせ、サ
イン会や写真撮影会をしました。「チリとチリリは
おもしろいことを見つけるのがうまい２人で、今は
憧れの存在になっている」という言葉や、着ている
ワンピースやネイルなど身の回り
がチリとチリリの柄であふれてい
ることから、どいかやさんのキャ
ラクター愛を感じる講演会でした。

物語はどのように生まれるのか

人　気シリーズの制作秘話

健康の秘訣は…

長　い人生に顕彰を

９
／
１６

　大樹中学校の体育館を会場に、英語暗唱大会を開
催し、２年生２人、３年生３人が出場しました。全
校生徒や保護者、大樹小学校の６年生が見ている前で、
出場者は堂々と発表していました。
　講評では、人前で話すだけでも緊張する上に英語
で暗唱したこと、やり切ったことの素晴らしさ、日
本語にはない発音がきれいにできていたことが評価
されていました。
　最優秀賞に選ばれた３年生の大左
古恵悟さんは、大樹中学校を代表し
て十勝大会に出場します。

慣れない発音もスラスラと

緊　張を力に変えて

９
／
１７

９
／
１５▲立ち上がってワンピースを見せてくれるどいかやさん
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T A I K I  P h o t o  G r a p h

　大樹漁業協同組合女性部主催の食育授業が大樹小
学校で行われました。小学５年生を対象として、秋
サケを題材に、地元で獲れた水産物を広くＰＲして
食育の一翼を担うことを目的としています。
　本物の秋サケを見ながら、体の作りやオスメスの
見分け方を学び、三枚おろしや筋子をほぐしていく
らにすることを体験しました。
　たくさんのことを教えてくれた秋
サケは、児童たちが大切に調理して、
みそ汁と鮭いくら丼にしておいしく
いただきました。

　令和７年度道路功労者表彰で、松並行政区が公
益社団法人日本道路協会長表彰を受賞しました。
　長年にわたり、国道２３６号の植樹帯への花植え、
水やりなどの道路美化活動を行っていることが評
価されました。役場で行われた伝達式には阿部哲
男区長が出席し、帯広開発建設部の空閑健部長か
ら表彰状が授与されました。
　空閑部長はあいさつの中で「安
らぎを与えてくれる素晴らしい景
観で、安全安心の道路整備の励み
になる」と話されました。

今年度は十勝管内唯一の表彰

花　壇で町を華やかに

９
／
２４

大樹の食材を学び、味わう

秋　サケってどんな魚？

　経済センター２階で、空き家の管理・活用・相続
セミナーを開催しました。
　講師の幕別町地域おこし協力隊の谷保明洋氏から
空き家についての幕別町の取り組みや課題などをお
話ししていただきました。播間総合法務事務所代表
司法書士の播間章浩氏からは、大樹町で実際にあっ
た空き家対策の事例や法改正についてわかりやすく
説明していただきました。個別相談
会も行い、空き家について深く知る
機会となりました。

今ある資源を最大限に活用

将　来の不安を地域の資源に

９
／
２７

▲前列左から空閑部長、阿部区長、黒川町長

１０
／
１
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　　皆さん、お疲れ様です。
　有害鳥獣対策支援のため、地域おこし協力隊と
して活動しているノンタンこと、小川令人です。
　今年はドングリやクルミ、山ぶどうなどの山の
幸の多くが不作です。そのため、ヒグマたちのエ
サが不足しており、冬眠に向けて栄養を蓄えるた
めに、より積極的に町の近くまで足を伸ばしてい
ると考えられます。ヒグマが冬眠に入る１２月末頃
までは、屋外で活動する際には注意していただけ
ればと思います。
　他方、大樹町では有害鳥獣対策実施隊を編成し、
パトロールに当たっています。今年の４月から９
月までの６か月間で２８頭のヒグマを駆除しまし
た。この数字は、過去最多の捕獲頭数を記録した
２０２３年度の３１頭に迫る数字で、このままいけば
記録を塗り替えるかもしれません。
　町民の安全安心な暮らしを守るために活動している実施隊員や、隊員をサポートする役場の存
在を知っていただければ幸いです。

ノンタ
ンの

ノンタ
ンの

ハンター LIFEハンター LIFE

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

上松篤史の上松篤史の

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

大樹町日記大樹町日記

　皆さん、こんにちは。
　地域おこし協力隊、観光推進員の上松です。
　今回は、北海道大学による大樹町のまちづくり提案プロジェクトについて紹介します！私が学
生時代に所属していた北海道大学の工学部建築都市コース建築設計学研究室の皆さんが、毎年大
樹町を訪れ「空間デザイン」という研究室の専門性を生かしたまちづくりを町に提案しています。
　少し前までは提案側だった私ですが、今回は資料作
りやフィールドワークの日程組みなど、受け入れる側
の業務を担当しました。
　今回のテーマは「町民の憩いの場、歴舟川を生かし
たまちづくり」と、私が活動している「かしわＣａｆｅ
の空間デザイン」の２つです！現在自習室として開放
しているかしわＣａｆｅですが、よりパブリックな憩い
の空間に生まれ変わるかもしれません！提案の時期は
１２月頃を予定しています。期待して待ちましょう！ ▲歴舟川を見学する学生たちの頼もしい後ろ姿

※２０２５年は９月末現在

大樹町における１２年間のヒグマ捕獲頭数



15 TAIKI

　皆さん、こんにちは！
　地域おこし協力隊、宇宙のまちづくり推進員のじんのう
ちです。今年も残り２か月になり、タイヤ交換や寒さ対策
を始めなければ！とウキウキしています。
　さて今回は「大樹町宇宙交流センターＳＯＲＡ」の１１月の開館時間変更と、冬季閉館についてのご
案内です。これまでは１０時開館１６時閉館でしたが、１１月１日から３０日まで、開館時間は変わらず、
閉館時間が１５時となります。日没時間が早くなるため、ご了承ください。また、ＳＯＲＡは１１月末を
もって、今年度の一般開放を終了します。今年も道内外からたくさんの皆さんにご来場いただき、あ
りがとうございました。来年度の一般開放の開始日につきましては、春になりましたら改めてご案内
します。広報たいき、町やＨＯＳＰＯのホームページ、ＳＮＳをご確認ください。

移住コーディネーターの
活動内容の一部を報告します！

移住・定住
取り組み紹介

　福岡県博多市で行われた移住フェアに出展したついでに、福岡県
の北側に位置する香春町を視察しました。地域おこし協力隊をきっ
かけに香春町に移住した方に案内していただき、移住促進や空き家
解消の取り組みを見学しました。
　駅舎の元駅長室を改修して作られた移住・空き家相談室や、廃
校となった採

さいどうしょ
銅所小学校を活用した「コミュニティセンター採ｄｏ

所」、空き家探し業務や、有志でＤＩＹが進められているおためし住
宅、子育て支援および地域活性化文化交流施設のＫＡＷＡＬＡＢＯ、
空き家を改修して開店した本屋さん、そして田川市の廃校となった
旧
きゅういいかね

猪位金小学校を活用して運営されている「いいかねＰａｌｅｔｔｅ」
などなど…たくさんの施設や取り組みを見てきました。すごく良い
経験でした！大樹町にどう生かせるか、ワクワクしています。

福岡県香
か わ ら

春町を視察してきました！

顔
を上げたくなるま

ち

移住コーディネーター
岡山 ひろみ

じんのうちのじんのうちの

知ろう！宇宙のまちづくり知ろう！宇宙のまちづくり

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

▲「Ｔａｉｋｉ　Ａｅｒｏｓｐａｃｅ
　　Ｎｅｗｓ」は こちらから！

▲高校生も見学に来てくれました
▲七夕のイベントも
　楽しかったですね

▲今年も多くの団体が視察に来てくれました

▲空き家を改修して開店した本屋さん

【今年度の思い出写真】
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　たのしく 　きらりと光る生涯学習いきいきしあわせづくり

全国学力・学習状況調査の結果から②
( 中学校編 )

　４月１６日、１７日に実施した調査結果をもとに、大樹町教育研究所の協力で概要と改善のポイント
をまとめましたので、１０月号の小学校編に続き、中学校編をお知らせします。

令和７年度

学習調査の状況
　令和７年度の調査について、平均正答率（国語・数学）およびＩＲＴスコア（理科）と正答分布（国語・
数学）およびＩＲＴバンド分布（理科）を比較したものが上記のグラフです。
　平均正答率およびＩＲＴスコアを比較すると、国語と理科で全国を上回り、数学は全国とほほ同じ程
度という結果となりました。正答数分布を比較すると、国語と数学ともに第１四分位層が全国より少な
く、第２・３四分位層が全国より多い結果となりました。理科は１・２の割合が全国より少なく、３の
割合が全国より多い結果になりました。この状況から、どの教科においても学力が概ね定着できている
と考えられます。
　また、生徒質問紙調査から「学習習慣」の定着状況が全国と比べるとやや低いこと、「教科に関する意識」
に対する肯定的な回答が高いほど、学力も高くなる傾向にあるということを読み取ることができました。
今回の結果を踏まえ、全ての教科において、教科に対する興味・関心を育むような授業改善を通して、基礎・
基本の確実な定着を目指し学力向上を図っていきます。

調査結果概要と改善のポイント
国 語 算 数

● 「知識及び技能」、「思考力・判断力・表現力等」の
　 内容において全国の平均正答率を上回っており、ど
　 の領域においても確かな学力の定着が見られた。
★ 全ての教科の基盤である国語の力を育てるために、
　 これまで同様、粘り強く課題に向き合い必要な情
　 報を読み取り自分の考えをまとめる授業づく�りを
　 継続していく。

● 「図形」「関数」の領域と「知識及び技能」の観点
　 において、全国の平均正答率を上回ることができた。
　 一方「数と式」の領域と「思考力・判断力・表現力等」
　 の観点において課題が見られた。
★ 数学的な見方や考え方を育てるために、数学的活
　 動を通した課題解決をする授業のなかで、思考の
　 プロセスの定着を目指していく。

理 科 生徒質問紙

● 「粒子」「地球」の領域において全国の正答率を上回
　 ることができた。一方「エネルギー」「生命」の領
　 域において全国の正答率を下回る問題もあった。
★ 複数の知識を関連させたり、図から必要な情報を
　 読み取り活用したりする力を育てるために、実験
　 結果の考察から新たな問いを考えるといった思考
　 し続ける授業づくりを継続していく。

● 教科を中心とした学力・学習状況では「国語の学
　 習活動」「国語に関する意識」「主体的・対話的で
　 深い学び」「ＩＣＴを活用した学習状況」の領域で、
　 その他の学力・学習状況では「生活習慣」「向社会
　 性」の領域で、全国平均を大きく上回った。
★ 生活習慣や向社会性など家庭と連携した取り組みが 
　 結果として表れている。今後も取り組みを継続し
　 ていく。
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とかちっこミニバレー大会 参加チーム募集！

　大樹町発祥のミニバレーを通して、十勝管内の児童・生徒が交流することを目的に「第３１回
とかちっこミニバレー大会」を開催します。サーブが入る楽しさ、点を決める嬉しさ、チームで
勝つ喜びを分かち合いましょう！多くの児童・生徒の参加をお待ちしています！

【 日 時 】　令和７年１２月７日（日）午前８時３０分 開会式
　　　　　　　　　　　　　　　　 　　午前８時５０分 競技開始

【 場 所 】　大樹町 B ＆ G 海洋センター
【 種 目 】　①小学生低学年の部（１～３年生）　
　　　　　　  ②小学生高学年の部（４～６年生）
　　　　　　  ③中学生の部
　　　　　　  ④高校生の部

【 参 加 料 】　無料
【 申込方法 】　申込書に必要事項を記入のうえ、社会教育課までお申し込みください。
　　　　　　　また、二次元コードからのお申し込みも可能です。

【 申込期日 】　令和７年１１月７日（金）必着

○武道館は日曜日のみ１日開放です。
○大樹中学校体育館は、学校教育に支障のない範囲での利用となります。

大樹町Ｂ＆Ｇ海洋センター・大樹町武道館・大樹中学校体育館の大樹町Ｂ＆Ｇ海洋センター・大樹町武道館・大樹中学校体育館の
利用割当（１１月１日～４月３０日）について利用割当（１１月１日～４月３０日）について

▲お申し込みは
　こちらから！

【お問い合わせ】教育委員会 社会教育課 　電話６－２１３３
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　たのしく 　きらりと光る生涯学習いきいきしあわせづくり

　こんにちは。大樹高校魅力化コーディネーターの浅野かよこです。　こんにちは。大樹高校魅力化コーディネーターの浅野かよこです。
　９月に行われた大樹高校１年生を対象にした宇宙教育で、和歌山大学　９月に行われた大樹高校１年生を対象にした宇宙教育で、和歌山大学
の秋山教授・慶応義塾大学・大学院の田中先生による『プロジェクトマの秋山教授・慶応義塾大学・大学院の田中先生による『プロジェクトマ
ネジメント』の授業が行われました。ネジメント』の授業が行われました。
　４つのチームに分かれて、エアロケット（紙で創るロケット状のもの）　４つのチームに分かれて、エアロケット（紙で創るロケット状のもの）
を発射台からなるべく遠くに飛ばす！というひとつを発射台からなるべく遠くに飛ばす！というひとつ
のプロジェクトを通して、チームでの進め方、目的のプロジェクトを通して、チームでの進め方、目的
達成までのマネジメントの考え方を垣間見せてもら達成までのマネジメントの考え方を垣間見せてもら
いました。いました。
　チーム内で役割分担を決め、限りある時間の中で、　チーム内で役割分担を決め、限りある時間の中で、
実験・失敗・検証を繰り返す。このＰＤＣＡサイクル実験・失敗・検証を繰り返す。このＰＤＣＡサイクル
を回しながら時間内に完成形を作るまでのプロセスは、を回しながら時間内に完成形を作るまでのプロセスは、
今後社会に出てからも役立つスキルになり、高校生今後社会に出てからも役立つスキルになり、高校生
にとって貴重な機会だったと思います。一番飛ばしにとって貴重な機会だったと思います。一番飛ばし
たチームは、目に追えないほどの速さで体育館の壁たチームは、目に追えないほどの速さで体育館の壁
に激突し、メンバーに満面の笑顔が見られました。に激突し、メンバーに満面の笑顔が見られました。
　今回は１年生の生徒全員が参加する授業でしたが、８月末には、宇宙ボランティアサークルの　今回は１年生の生徒全員が参加する授業でしたが、８月末には、宇宙ボランティアサークルの
メンバーが、和歌山県で開催された宇宙シンポジウムに参加し、宇宙飛行士の方や串本古座高校メンバーが、和歌山県で開催された宇宙シンポジウムに参加し、宇宙飛行士の方や串本古座高校
との交流を図ったり、１０月には帯広で開かれた宇宙サミットにて、日頃の取り組みを英語と日本との交流を図ったり、１０月には帯広で開かれた宇宙サミットにて、日頃の取り組みを英語と日本
語で発表したりと、宇宙のまち・大樹ならではの体験や挑戦を繰り返しています。語で発表したりと、宇宙のまち・大樹ならではの体験や挑戦を繰り返しています。
　自分の「好き」はなんなのか。授業でも遊びでもきっかけが何であれ、ホンモノの現場に触れ　自分の「好き」はなんなのか。授業でも遊びでもきっかけが何であれ、ホンモノの現場に触れ
る機会にあふれている大樹高校の「地域探究科」は、大人が思いつかないような可能性があり、る機会にあふれている大樹高校の「地域探究科」は、大人が思いつかないような可能性があり、
未知のことを学べるという刺激もあるように感じています。未知のことを学べるという刺激もあるように感じています。
　１１月１４日には学校見学会を予定しています。受験生に限らず、そして町内外問わず、授業の　１１月１４日には学校見学会を予定しています。受験生に限らず、そして町内外問わず、授業の
様子や生徒の雰囲気などをぜひ見に来ていただけたらと思います。様子や生徒の雰囲気などをぜひ見に来ていただけたらと思います。

只今、研究中！（大樹小学校編）只今、研究中！（大樹小学校編）
　こんにちは。教育専門員の栗原賢次です。　
　どの学校でも、先生方が毎日、授業について研究しています。大樹小学校で
は、さらに、北海道教育委員会から指定を受けて「学校力の向上」についての
研究も進めています。「学校力」とは「学校の教育力」のことで「教育目標を明確にし、子どもた
ちに必要な学力、体力、道徳性を総合的に育成する教育の質」をいかに高めるかについて研究して
います。この研究に、大樹小学校は１４年前から取り組んできました。「学校力」を構成する要素は
たくさんあり、これまで「学習ルールの統一」「ティームティーチング」「習熟度別指導」「ＩＣＴの
活用」「授業評価」などについて研究してきました。今年度は「家庭・地域との連携・協働」をテ
ーマとして、「『大樹学』の充実」「家庭学習の取り組み」「学級懇
談会の持ち方」などについての研究と実践を積み重ねています。先日、
大樹学の一環として、６年生が総合的な学習の時間で地元企業の「イ
ンターステラテクノロジズ（ＩＳＴ）」見学の計画を立てる授業を行
いました。“宇宙の町” ならではの授業に子どもたちも興味津々に
取り組んでいました。大樹小学校では、先生方の研究の成果が、日々
の子どもたちの姿として表れています。

教育専門員だより教育専門員だより
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「 大 樹 学 」 N E W S
2025年度　No.１　大樹高校

探究成果発表会

高校生ミドルティーチャー

JAXAエアロスペーススクール2025

７月18日（金）コスモスホールにて、「探究成果発表会」（３学年）を実施しました。

当日は探究活動でお世話になった方々や教育委員会、町議会議員、町民の皆さま他多くの

方にもお越しいただき、約３ヶ月間の活動の成果を広く発信することができました。来客

の皆様との質疑応答等を通して、自分たちのテーマについて別の視点からのフィードバッ

クを得ることができ、次の課題発見へと繋げることができました。

毎年夏・冬休みに行われる、大樹小学校「夏休みチャレンジスクール」が７月28、29日

に行われ、児童が取り組む夏休みの課題や自主学習に、大樹高校生延べ７人が「ミドル

ティーチャー」として、小学校教員とともに学習をサポートしました。

 

８月５日～８日、全国から高校生２０人が大樹町に集まり、「地球・人・宇宙」をテーマ

に、JAXAの宇宙科学研究、民間企業のロケット開発、人工衛星を利用した未来の農業な

どに触れながら、交流しました。

大樹高校からは１年生（澁谷優希さん）１名が参加しました。

体験報告は、10月31日（金）「大樹町教育の日」に行います。

大樹町小中高連携教育推進委員会　第１部会
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　山奥で見つかった身元不明の遺体。
捜査を始めた刑事の前に「ぼくの
お父さんかもしれない」という少
年が現れた。
　一見、無関係にも思える事象が
伏線として張りめぐらされ、最後
に明かされる真相に驚愕する長編
ミステリ。

俳
句

町町
民
文
芸

松並コース
１１月５日（水）、１９日（水）
■認定こども園たいき前

鏡町コース 
１１月１４日（金）、２８日（金）
■海 洋 セ ン タ ー 前
■大 樹 中 学 校 前

西本通コース
１１月７日（金）、２１日（金）
■道 の 駅 前
■大 樹 小 学 校 前
■ｹｱｽﾃｰｼｮﾝひかり前

かかしわ号の巡回日程

( 午前１１時３０分～１２時００分 )
( 午後 １ 時０５分～ １ 時２０分 )
( 午後 １ 時３５分～ ２ 時００分 )

( 午前１０時３０分～１１時３０分 )

( 午前１１時００分～１１時５０分 )
( 午後 １ 時０５分～ １ 時２５分 )

「失われた貌」「失われた貌」

新新刊紹介

櫻田　智也・著

土土曜おはなし会
１１月１日（土）

午前１０時３０分～
生涯学習センター児童室
○絵本や紙しばいの
　読み聞かせ

ここあらの会
１１月１２日（水）

午前１０時３０分～
子育て支援センター
○乳幼児対象の手遊びや
　絵本の読み聞かせ
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　エゾシカの狩猟期間中（１０月１日～３月３１日）は、多くのハンターが狩猟活動を行っています。
事故防止のため、期間中の入林はお控えいただきますようお願いします。

【お問い合わせ】北海道水産林務部森林環境局 道有林課 道有林管理係　電話 ０１１－２０４－５５１９

狩猟期間中の入林自粛のお願い

信号機の撤去について

【撤去予定日】　令和７年１０月１５日～令和８年１月１２日（この期間中に順次撤去予定）
【 撤 去 場 所 】　地図の丸印内の押しボタン式信号機

　町内２か所の押しボタン式信号機と横断歩道が撤去されます。撤去される信号機は、尾田地区と石
坂地区です。
　北海道警察では、学校や商業施設の閉鎖などに伴う地域の変化にあわせ、道内全体で交通規制の見
直しを行っています。円滑な交通の確保のため、皆さんのご理解とご協力をお願いいたします。

【お問い合わせ】住民課 住民活動係　電話 ６－２１１６

横断歩道も撤去しますので、左右の安全を確認して道路を横断するようにしてください。
皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

石坂消防会館

広尾町
更別村

尾田地域尾田地域
コミュニティセンターコミュニティセンター

有
　
料
　
広
　
告

有
　
料
　
広
　
告
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有
　
料
　
広
　
告

有
　
料
　
広
　
告

１１１１月月９９日日 (( 日日 ))
午前午前１０１０時～午後２時時～午後２時

国 民 年 金

【お問い合わせ】ねんきん加入者ダイヤル　電話 ０５７０－００３－００４
※０５０で始まる電話でおかけになる場合は、電話 ０３－６６３０－２５２５

国民年金保険料は全額が社会保険料控除の対象です
　日本年金機構から「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が対象者宛てに発送されますので、
お手元に届きましたら、大事に保管し、年末調整や確定申告の際に使用してください。

発送時期 対象者

令和７年１０月下旬～１１月上旬  令和７年１月１日から９月３０日までの間に国民年金保険料
 を納付された方

令和８年２月上旬  令和７年１０月１日から１２月３１日までの間に国民年金保険料
 を納付された方

【送付スケジュール】

【受付時間】
　月～金曜日：午前８時３０分～午後７時
　第２土曜日：午前９時３０分～午後４時
　※祝日（第２土曜日を除く）、１２月２９日～１月３日はご利用いただけません。

学ぼう北方領土　とかち巡回パネル展
　北方領土の自然や歴史、北方領土問題の基礎知識などについてわかりやすく解説されたパネル約３０
枚を展示します。署名コーナーや、先着で啓発グッズの配付も行います。

【お問い合わせ】 千島連盟十勝支部 担当：土田　電話 ０８０－１８８６－９６２２

【お問い合わせ】総務課 総務係　電話 ６－２１１２

【日時】
　１１月２７日（木）～１２月５日（金）　※休館なし
　午前９時～午後９時

【場所】
　生涯学習センター

【料金】
　無料
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広尾地区交通安全協会からのお知らせ

【変更年月日】
　�令和８年５月１日（金）

【変更時間】
　• 変更前　午前９時～午後４時３０分
   • 変更後　午前９時～正午、午後１時～午後４時３０分

なお、広尾警察署の窓口は通常通り午前９時～午後４時３０分です。

　広尾地区交通安全協会では、広尾警察署窓口での北海道収入証紙の販売時間を変更します。

　正午から午後１時の間は、　正午から午後１時の間は、収入証紙の販売収入証紙の販売とと写真撮影写真撮影を行いませんので、この時間帯を避けてご利を行いませんので、この時間帯を避けてご利
用ください。用ください。

【この時間帯に次の手続きを行いたい場合】【この時間帯に次の手続きを行いたい場合】
①道路使用、車庫証明などの申請手続き①道路使用、車庫証明などの申請手続き
　手続きには収入証紙が必要なため、事前に用意してください。　手続きには収入証紙が必要なため、事前に用意してください。
②免許の更新や再発行の手続き②免許の更新や再発行の手続き
　この時間帯は写真撮影を行っていませんので、写真を持参してください。　この時間帯は写真撮影を行っていませんので、写真を持参してください。
　また、申請手続きには収入証紙が必要なため、事前に用意してください。　また、申請手続きには収入証紙が必要なため、事前に用意してください。
③免許の住所変更の手続き③免許の住所変更の手続き
　これまでどおり受付可能です。　これまでどおり受付可能です。

【お問い合わせ】 広尾地区交通安全協会　電話 ０１５５８－２－０１１０

令和８年　大樹町はたちの集いの開催
　令和８年のはたちの集いを下記のとおり開催します。
　大樹町に住民票のある対象者には、１１月中旬に案内状を郵送します。大樹町に住民票がない方で出
席を希望される方は、１１月２８日までに総務課総務係にご連絡ください。

【 日 時 】　令和８年１月１１日（日）　午後２時から
【 会 場 】　生涯学習センター
【 対 象 】　平成１７年４月２日～平成１８年４月１日の間に
　　　　　　生まれた方

【 そ の 他 】　例年、参加者の氏名と顔写真を広報紙に掲載し
　　　　　　ていましたが、参加者の意向により今年度から
　　　　　　個人ごとの撮影をしませんので、ご理解のほど
　　　　　　お願いいたします。

【お問い合わせ】総務課 総務係　電話 ６－２１１２
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　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　電話電話 ６６－３１１１３１１１

お子さんの写真を募集しています。ご協力いただける方は、企画商工課 広報統計係お子さんの写真を募集しています。ご協力いただける方は、企画商工課 広報統計係 電話 電話６－２１１４へご連絡ください。６－２１１４へご連絡ください。

我が家のおもしろ担当の夏向くん。

大好きなお姉ちゃんと笑いの絶え

ない毎日。すくすく元気に大きく

なーれ☆　　　　　　智貴♥穂花

七海　七海　夏夏
かなたか な た

向向ちち
ゃゃ
んん（柏木町）
（柏木町）令和６年８月１４日生まれ

令和６年８月１４日生まれ

以頭　以頭　壮壮
そうすけそうすけ

恭恭ちち
ゃゃ
んん（松並町）
（松並町）令和６年８月３０日生まれ

令和６年８月３０日生まれ

お姉ちゃん２人にたくさん可愛がら

れてる、末っ子のそうすけくん。

これからも、いっぱい楽しいことし

て過ごそうね☆ 　　貴広♥千桂子

上田　上田　瑚瑚
こなつこなつ

夏夏ちち
ゃゃ
んん（寿町）（寿町）令和６年８月２３日生まれ

令和６年８月２３日生まれ

お姉ちゃん大好きご飯大好き外遊び

大好き元気娘！すくすく育ってくれ

てありがとう♡これからもむちむち

足で皆を魅了してね！ 憲吾♥紗知子

【お問い合わせ】　自衛隊帯広募集案内所　電話 ０１５５－２３－８７１８

募集種目 募集資格 受付期間 試験日

一般曹候補生
（第３回） １８歳以上３３歳未満の方

※採用予定月の末日現在で
　３３歳に達していない方

 １１月２１日まで
１次：１１月３０日～１２月１日
       の指定する日
２次：令和８年１月１１日又は１２
　　 日の指定する日

自衛官候補生
 １１月１０日まで １１月１５日

 １１月２８日まで １２月７日

陸上自衛隊
高等工科学校生徒

推薦
１５歳以上１７歳未満の男子
※平成２１年４月２日から平
　成２３年４月１日までに生
　まれた方

 １１月２８日まで
令和８年１月１０日～１２日のうち
指定する１日

※試験会場：札幌市内

一般  令和８年
 １月１５日まで

１次：令和８年１月２４日
２次：令和８年２月１５日

※試験会場：帯広市内

自衛官の募集自衛官の募集

※ 募集資格の年齢は採用時期によって異なります。受付期間や試験日は状況により変更になる場合があります。
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日　程日　程 担当医師担当医師 受付時間受付時間

夜間診療夜間診療

１１月１１月 ５５ 日（水）日（水） 岩　渕岩　渕

 午後５時午後５時
　～午後６時　～午後６時

１１月１２日（水）１１月１２日（水） 紺　野紺　野

１１月１９日（水）１１月１９日（水） 竹　下竹　下

１１月２６日（水）１１月２６日（水） 古　賀古　賀

日　程日　程 担当医師担当医師 受付時間受付時間

整形外科整形外科
１１月１１月 ５５ 日 日 （水）（水）

長　崎長　崎  午後１時３０分午後１時３０分
～午後４時３０分～午後４時３０分１１月１９日 １１月１９日 （水）（水）

泌尿器科泌尿器科
１１月１１日 １１月１１日 （火）（火） 岡　田岡　田  午後１時３０分午後１時３０分

～午後４時～午後４時１１月２５日 １１月２５日 （火）（火） 浮　田浮　田

皮膚科皮膚科
（予約制）（予約制）

１１月１１月 ６６ 日 日 （木）（木） 野　原野　原  午後１時３０分午後１時３０分
～午後３時～午後３時１１月２０日 １１月２０日 （木）（木） 井　上井　上

耳鼻耳鼻
咽喉科咽喉科 １１月２１日（金）１１月２１日（金） 西　田西　田  午後１時３０分午後１時３０分

～午後４時～午後４時

循環器循環器
内科内科

１１月１２日 １１月１２日 （水）（水）
竹之内竹之内  午前８時３０分午前８時３０分

～午前１１時３０分～午前１１時３０分１１月２６日 １１月２６日 （水）（水）

町立病院　１１月の夜間・専門外来診療町立病院　１１月の夜間・専門外来診療
　町立病院では、常勤医師による夜間診療のほか、外部医師による専門外来を開設しています。町立病院では、常勤医師による夜間診療のほか、外部医師による専門外来を開設しています。

　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　【お問い合わせ】　町立病院 事務局　電話電話 ６６－３１１１３１１１
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19 ◯水

ふまねっとクラブ（10：00～）　福

離乳食とお口の発達相談（10：00～）　ら

消費生活相談（12：00～）　役

子ども未来塾（14：30～）　学

20 ◯木
すっきりエクササイズ（14：00～）　福

いいサイズクラブ（17：00～）　学

21 ◯金

集団健診（～23日まで）集団健診（～23日まで）　ら

音楽体操教室（10：00～）　福

吹き矢クラブ（13：30～）　福

住民懇談会「町長とお気軽トーク」
　　　　　　　　（生花行政区会館 13：30～）

22 ◯土
たいき宇宙デー（9：00～）
読書感想文コンクール入選者表彰式　学

23 ◯日 勤労感謝の日

24 ◯月 振替休日

25 ◯火
健康マージャン教室（13：15～）　福

住民懇談会「町長とお気軽トーク」
　（役場 18：30～）

26 ◯水

住民懇談会「町長とお気軽トーク」
（歴舟コミセン 10：00～/尾田コミセン13：30～）
ふまねっとクラブ（10：00～）　福

消費生活相談（12：00～）　役

子ども未来塾（14：30～）　学

27 ◯木
ことぶき大学（10：00～）　学

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

28 ◯金
ことぶき大学（10：00～）　学

音楽体操教室（10：00～）　福

29 ◯土

30 ◯日

ホームページアドレス　https：//www.town.taiki.hokkaido.jp/
メ ー ル ア ド レ ス　mailmaster＠town.taiki.hokkaido.jp

役＝役場　学＝生涯学習センター　図＝図書館

ら＝らいふ　経＝経済センター　福＝福祉センター

子＝子育て支援センター
 １１月 カレンダー
１ ◯土

大樹町文化祭　学

土曜おはなし会（10：30～）　図

公共ライドシェア実証実験（～12/26まで）

２ ◯日

3 ◯月 文化の日

４ ◯火 大樹高校学校説明会（13：30～）　学

５ ◯水
ふまねっとクラブ（10：00～）　福

消費生活相談（12：00～）　役

子ども未来塾（14：30～）　学

６ ◯木
母親学級（13：20～）　ら

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

いいサイズクラブ（17：00～）　福

７ ◯金

漢字検定（9：00～）　学

音楽体操教室（10：00～）　福

１歳児相談（10：00～）　ら

吹き矢クラブ（13：30～）　福

８ ◯土

９ ◯日 親子陶芸教室（10：30～）　学

10 ◯月

11 ◯火
１歳６か月・３歳児健診（13：10～）　ら

健康マージャン教室（13：15～）　福

妊婦歯科健診（13：30～）　ら

12 ◯水

ふまねっとクラブ（10：00～）　福

むし歯予防教室（10：00～）　ら

防災研修（10：00～）　役

こあらの会（10：30～）　子

消費生活相談（12：00～）　役

運転免許証更新時講習
（優良13：30～/ 一般14：15～）　経

子ども未来塾（14：30～）　学

13 ◯木

ことぶき大学（10：00～）　学

フッ素塗布（10：00～/13：00～）　ら

すっきりエクササイズ（14：00～）　福

いいサイズクラブ（17：00～）　福

14 ◯金

ことぶき大学（10：00～）　学

音楽体操教室（10：00～）　福

住民懇談会「町長とお気軽トーク」
（福祉センター 10：00～/石坂行政区会館 13：30～）

15 ◯土 小学校学習発表会　学

16 ◯日

17 ◯月

18 ◯火 あいじゅカフェ（13：30～）　ら
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総人口 5,224人（－17）／男 2,659人（－13）／女 2,565人（－4）／世帯数 2,834戸（－7）　9月30日現在／（　）内前月比


